Общая биология 11 класс. 

Тест по теме: «Приспособления живых организмов»

Вариант 1.
Выберите один верный ответ.
1. Приспособленность организмов к среде обитания – результат

а) стремления особей к самосовершенствованию
в) деятельности человека

б) модификационной изменчивости


г) взаимодействия эволюционных факторов

2. Как современная наука объясняет формирование органической целесообразности:

а) является результатом активного стремления организмов приспособиться к конкретным условиям среды;
б) является результатом естественного отбора особей, оказавшихся более приспособленными, чем другие, к условиям среды благодаря наличию у них случайно возникших наследственных изменений;
в) является результатом непосредственного влияния внешних условий на развитие у организмов соответствующих признаков;
г) она была изначально предопределена в момент создания творцом основных видов живых существ.
3. Явление, которое служит примером маскировочной окраски:

а) окраска пятнистого оленя и тигра;
б) пятна на крыльях некоторых бабочек, похожие на глаза позвоночных животных;
в) сходство окраски крыльев бабочки пиериды с окраской крыльев несъедобной бабочки геликониды;
г) окраска божьих коровок и колорадского жука.
4. Явление, примером которого служит сходство мухи-львинки и ос по окраске брюшка и форме усиков:

а) предостерегающая окраска;

в) мимикрия;
б) приспособительная окраска;

г) маскировка.
5. Приспособленность организмов носит относительный характер, так как …

а) любая адаптация целесообразна только в определенных условиях

б) борьба за существование может привести к изменению вида

в) при резких изменениях условий группа организмов вымирает

6. Пример покровительственной окраски:

а) зеленая окраска у певчего кузнечика;

б) зеленая окраска листьев у большинства растений;
в) ярко-красная окраска у божьей коровки;  
г) сходство в окраске брюшка у мухи-журчалки и осы.
7. Какое приспособление позволяет пингвинам поддерживать высокую постоянную температуру тела?
а) активное питание рыбой


в) большие размеры тела

б) быстрое передвижение в воде

г) плотный перьевой покров
8. В чем проявляется приспособленность зайца-беляка к защите зимой от хищников?
а) наличии постоянной температуры тела

в) смене волосяного покрова

б) наличии зимней спячки




г) образовании стай.
Выберите три правильных ответа из шести вариантов.
9. Приспособления к жизни в воде, сформировавшиеся в процессе эволюции у китов:

а) превращение передних конечностей в ласты

 г) обтекаемая форма тела
б) дыхание кислородом, растворенным в воде

 д) толстый подкожный слой жира

в) дыхание кислородом воздуха



 е) постоянная температура тела.
Установите соответствие.

10. Адаптации:







Вид адаптаций:

а) плоское тело придонных рыб




1. Поведенческая

б) частичный или полный анабиоз




2. Морфологическая

в) замирание, имитация смерти




3. Физиологическая

г) особая структура белков у термофильных организмов.
4. Биохимическая






Сформулируйте развёрнутый ответ на вопрос.
11. Пчеловидные мухи, не имеющие жалящего аппарата, по внешнему виду сходны с пчелами. Объясните на основе эволюционной теории возникновение мимикрии у этих животных.
Общая биология 11 класс.

Тест по теме: «Приспособления живых организмов»

Вариант 2.
Выберите один верный ответ.
1. Главный эффект естественного отбора:

а) повышение частоты генов в популяции, обеспечивающих размножение в поколениях;
б) повышение частоты генов в популяции, обеспечивающих широкую изменчивость организмов;
в) появление в популяции генов, обеспечивающих сохранение признаков вида у организмов;
г) появление в популяции генов, обусловливающих приспособление организмов к условиям обитания.

2. Какой фактор играет решающую роль в возникновении приспособлений?

а) естественный отбор


в) внутреннее стремление приспособиться к среде

б) модификационная изменчивость
г) конкуренция между видами

3. Пример покровительственной окраски:

а) зеленая окраска у певчего кузнечика;

в) зеленая окраска листьев у большинства растений;
б) ярко-красная окраска у божьей коровки;
г) сходство в окраске брюшка у мухи-журчалки и осы.
4. Пример маскировки:

а) зеленая окраска у певчего кузнечика;
б) сходство в окраске брюшка у мухи-журчалки и осы;
в) ярко-красная окраска у божьей коровки;
г) сходство в окраске и форме тела гусеницы бабочки-пяденицы с сучком.
5. Пример предостерегающей окраски:

а) ярко-красная окраска у цветка розы;
б) ярко-красная окраска у божьей коровки;
в) сходство в окраске у мухи-журчалки и осы;
г) сходство в окраске и форме тела гусеницы бабочки-пяденицы с сучком.
6. Пример мимикрии:

а) окраска божьих коровок


в) муха-большеголовка по форме и окраске похожая на ос

б) светлое брюхо и темная спина рыб
г) зеленая окраска кузнечика
7. Приспособленность животных к сезонным изменениям в природе – это:
а) охота акул, скатов;

б) миграция перелётных птиц;

в) ночная активность летучих мышей;

г) движение створок раковины моллюска.

8. Пример морфологической адаптации:

а) окраска шмелей, ос и пчел

в) форма тела акулы и дельфина

б) пятнистая окраска оленей

г) меняющаяся окраска хамелеона

Выберите три правильных ответа из шести вариантов.
9.Что из перечисленного не является приспособлением к окружающей среде?

а) высокая рождаемость


г) инстинкты

б) мимикрия




д) маскировочная окраска

в) высокая смертность


е) предостерегающая окраска

Установите соответствие.

10. Адаптации:




Вид адаптаций:

а) густой шерстный покров



1. Поведенческая

б) эхолокация




2. Морфологическая

в) яды змей, скорпионов



3. Физиологическая

г) забота о потомстве



4. Биохимическая


Сформулируйте развёрнутый ответ на вопрос.
11. Объясните появление мимикрии у одного из видов тараканов,  сходного по окраске и форме тела с божьей коровкой.
